Una grata rettangolare di area S = 0,48 m? ¢ inserita in una
conduttura dove fluisce I'acqua alla velocita di 2,75 m/s.
Rispetto alla direzione della velocita dell’acqua, la grata &
inclinata di 60°.
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» Calcola la portata dell’acqua attraverso la grata.
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PROBLEMA SVOLTO

**® In una conduttura fluisce dell'acqua. La conduttura ha
una sezione variabile: 'acqua attraversa perpendicolar- S S >
mente la superficie S, con velocita v, = 1,60 m/s, mentre 2= =24t O/ O3S0 m
attraversa, sempre perpendicolarmente, la superficie S,
con una velocita inferiore del 25%. La superficie S, & pit .= 4 6o M
= o
grande della superficie S, di 0,090 m*. = A

» Calcola I'area della superficie S,.

» Si pone una grata dove si trova la superficie S,; il vet- IU_Z = O,?’S Ny = '{/ 2 'M/%
tore superficie S della grata forma un angolo di 15°
con la velocita dell’acqua. Calcola la superficie del-
la grata.
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» Rappresentiamo la situazione fisica.
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» Dall’equazione di continuita, otteniamo: S L 2
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